
COMPTE RENDU DE LA SEANCE DU LUNDI 4 DECEMBRE 2023

Jeunes élus présents : Méva CLEMENT CM2,
         Mathis DE MELO VIEIRA 6ème,
         Giulia PIANTONI  CM2,
         Mathieu LOR élève  CM2,

                                            Méléna BUZI  6ème,
         .

Adultes présents : Peppina PIENNE, Patricia BACON, Anne MANIPOUD, 
 Martine  ETTELLIN. 

Lors de cette séance nous avons échangé sur le sujet « Eau-Climat, on agit ! » en présence de Mme 
Annne MANIPOUD Maire-Adjointe Culture, Communication et Mme Martine ETTELLIN Maire-
Adjointe Vie Citoyenne.

Ces dernières sont venues les informer de la démarche "Eau-Climat, on agit !" engagée par le 
Comité Intercommunautaire pour l'assainissement du lac du Bourget (CISALB) auprès duquel 
Monsieur le Maire leur a demandé de représenter la Ville de Bassens. 

Le CISALB  met en oeuvre des actions de territoire, entretient les cours d'eau à titre préventif, mène
des chantiers de protection et de restauration au profit de l'eau et des milieux aquatiques du 
territoire du lac du Bourget. Sa démarche vise à comprendre le grand cycle de l'eau,  pour pouvoir 
agir en conscience. 

Il agit donc pour les milieux aquatiques, le grand cycle de l'eau, le lac du Bourget et incite chacun à 
agir.

La démarche "Eau-Climat, on agit !" est une opération dont l'objectif est de mettre en œuvre, à 
l’échelle communale, un plan d’actions visant à adapter les pratiques et les usages de l’eau. Ce plan 
s’adresse aux services de la commune et à ses citoyens.

De nombreuses communes sont mobilisées pour une gestion parcimonieuse de l'eau. Ce projet vise 
à consolider et amplifier leurs initiatives et engager les autres communes dans une gestion vertueuse
et exemplaire de l'eau.

En s'inscrivant dans la démarche, la commune s'engage à mettre en oeuvre les actions dites 
obligatoires du projet et peut également souscrire à des actions à la carte. 

Pour les jeunes du territoire, le CISALB a engagé  le projet « Ambassadeurs du lac ». 

Il souhaite engager la jeune génération à transmettre le fruit de leurs apprentissages. Investir chaque
élève du rôle de transmetteur « lacustre » : connaissances, expériences, émotions, observations ; que



chaque jeune ayant bénéficié d’une découverte approfondie de l’écosystème lacustre en fasse 
bénéficier autrui.

Chaque enfant recevant connaissance est ainsi invité à la partager pour devenir lui-même un 
ambassadeur du lac, responsable de ce qu’il lèguera aux suivants. C’est une mise en responsabilité 
de chacun, à la hauteur de ce qu’il peut donner aux autres et à son écosystème de vie.

Et pour cela, un jeu éducatif dédié à l’enjeu du partage de la ressource en eau dans un contexte de 
changement climatique a été créé pour s'inscrire dans la démarche de territoire « Eau-climat, on 
agit ! » qui rassemble, à ce jour, 35 communes du bassin versant du lac du Bourget engagées dans 
une utilisation plus vertueuse de l’eau avec le soutien financier de l’Agence de l’eau Rhône 
Méditerranée Corse.

Si nos jeunes conseillers municipaux décident de participer à cette démarche, il recevront alors un 
accompagnement pédagogique pour une initiation à ce jeu à faire découvrir ensuite à leurs 
camarades d'école, aux jeunes de la commune, etc.

Voilà encore un beau projet de travail pour nos jeunes élus !

Prochaine réunion lundi 15 janvier 2023.

FIN DE SEANCE 18H45


